



Aprob,  
Primar – Cioravă Gelu

## RAPORT

de activitate privind aplicarea Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională, pe anul 2017, la nivelul Primăriei comunei Podu Turcului

În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, autoritățile publice centrale și locale, precum și alte instituții publice care utilizează resurse financiare publice, sunt obligate să stabilească regulile procedurale minimale aplicabile pentru asigurarea transparenței decizionale, în raporturile stabilite între ele cu cetățenii și asociațiile legal constituite ale acestora.

Transparența decizională în cadrul administrației publice are drept scop sporirea gradului de responsabilitate a administrației publice locale față de cetățeni ca beneficiari ai deciziei administrative, precum și stimularea participării active a acestora în procesul de luare a deciziilor administrative și de elaborare a actelor normative.

Primăria comunei Podu Turcului și Consiliul local Podu Turcului, au acționat pentru aplicarea și respectarea prevederilor legale. În acest sens s-a efectuat publicitatea cu privire la procesul de elaborare a tuturor proiectelor de hotărâri, de asemenea au fost afisate sediul primăriei, într-un spațiu accesibil publicului larg sau pe site-ul primăriei [www.comuna.poduturcului.ro](http://www.comuna.poduturcului.ro) toate hotărârile adoptate în ședințele Consiliului Local Podu Turcului precum și unele informații de interes public, în sprijinul cetățeanului (ex: regulamente, informații privind activitatea unităților bugetare subordonate, informații cu privire la proiectele aflate în derulare, programe și acțiuni derulate de Primăria comunei Podu Turcului, acțiuni culturale, rapoarte de activitate, etc.).

Anunțul referitor la elaborarea proiectelor de hotărâre s-a realizat prin afișare la sediul primăriei, într-un spațiu accesibil publicului larg sau pe site-ul primăriei [www.comuna.poduturcului.ro](http://www.comuna.poduturcului.ro).

Pentru asigurarea transparenței decizionale toate ședințele Consiliului local al comunei Podu Turcului, au fost ședințe publice. Ordinea de zi a acestora, inclusiv data, ora și locul de desfășurare, procesele verbale acestor ședințe s-au afișat la sediul Primăriei comunei Podu Turcului. S-a estimat un număr de 4 persoane care au participat efectiv la ședințele consiliului local.

Deși Legea nr. 52/2003, reglementează dreptul cetățenilor de a participa la luarea deciziilor administrative prin transmiterea în scris de propuneri, sugestii și opinii cu valoare de recomandare privind un anumit proiect de hotărâre, nu a fost înregistrată nici o propunere în acest sens și nici recomandări din partea asociațiilor legal constituite (federații, ONG-uri).

În cursul anului 2017 nu s-au organizat dezbateri publice cu cetățenii.

Nu au fost cazuri de acționare în justiție pentru nerespectarea prevederilor Legii nr. 52/2003.

Site-ul Primăriei a fost actualizat cu informații de interes public, proiecte de hotărâri, hotărâri, dispoziții, anunțuri, etc.

Ca o evaluare proprie a parteneriatului cu cetățenii și asociațiile legal constituite ale acestora considerăm că implicarea cetățenilor a rămas la fel și după implementarea legii transparenței decizionale nr.52/2003, întrucât nu s-au transmis în scris propuneri, sugestii și opinii cu valoare de recomandare privind proiectele de hotărâre. Considerăm că recomandările formulate de cetățeni pot conduce la îmbunătățirea proiectelor de acte normative, prin sprijinul în identificarea corectă a necesităților și nevoilor lor; iar cu privire la asociațiile legal constituite (federații, ONG-uri) am răspuns tuturor solicitărilor formulate de acestea.

Primăria comunei Podu Turcului acționează și va acționa în continuare pentru informarea și consultarea cetățenilor, astfel încât aceștia să participe activ în procesul de luare a deciziilor de către autoritatea publică locală.

INTOCMIT,  
Secretar – Popa Mariana Loredana